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Inleiding

Eind oktober is een enquête gehouden onder 491 bedrijven. In totaal hebben 116 bedrijven gereageerd. In het eerste 

kwartaal van 2020 wordt bekeken of er een nieuwe enquête wordt uitgezet.
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Heeft u één of meerdere 
project(en) die vertraging 
ondervinden door de
stikstofproblematiek?

Op dit moment ondervindt van onze achterban de helft 

wel problemen rondom de stikstofregels en de andere 

helft niet.
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Verwacht u op termijn op één 
of meerdere projecten 
vertraging door de
stikstofproblematiek?

Op termijn is dat beeld erg anders. Meer dan 80% 

verwacht dan dat projecten vertraging oplopen.
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Op welke termijn verwacht u 
op één of meerdere projecten 
vertraging door de 
stikstofproblematiek?

Meer dan de helft van de respondenten verwacht dat 

binnen 0 – 4 maanden projecten door de 

stikstofproblematiek vertraging oplopen.
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Wat is het soort 
werkzaamheden waar u de 
stikstofproblematiek ervaart 
of verwacht? (meerdere 
antwoorden)

De respondenten verwachten dat de meeste projecten 

in de categorieën woningbouw, kantoren en gemengd 

hinder zullen ondervinden van de stikstofproblematiek.
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Welk percentage van de 
projecten waarbij u betrokken 
bent loopt hierdoor vertraging 
op?

Dit geeft aan hoe afhankelijk het bedrijf is van projecten 

die hinder ondervinden. Bijvoorbeeld die 47%. Voor dit 

deel van de bedrijven geldt dat zij ongeveer 80% werk 

hebben dat geen vertraging oploopt. Ze hebben er 

maar voor een klein deel last van. Aan de andere kant 

zegt 1% dat 80-100% van hun werk vertraging oploopt.
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In welk stadium verkeert de 
vergunningsaanvraag van de 
projecten waar u vertraging 
ondervindt of verwacht? 
(meerdere antwoorden)

Voor het grootste deel van de projecten is een 

vergunning wel aangevraagd maar nog niet afgegeven.
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Wat vindt u de 3 meest 
kansrijke oplossingen voor 
het verminderen van stikstof 
uitstoot in de buurt van 
natuurgebieden?

Verreweg de meeste respondenten hebben hoge 

verwachtingen van energieneutraal bouwen voor het 

verminderen van stikstof uitstoot in de buurt van 

natuurgebieden.
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Welk effect hebben 
stagnerende bouwprojecten 
als gevolg van de PAS op uw 
omzetverwachting?

Hier is een wisselend beeld te zien.
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Met welke genoemde 
oplossingen is uw bureau nu 
al actief? (meerdere 
antwoorden)

Verreweg de meeste respondenten zetten al in op 

energieneutraal bouwen en het gebruiken van nieuwe 

technieken.




